

СВЕТИ ЦАРСКИ НОВОМУЧЕНИЦИ, РОМАНОВИ:
НИКОЛАЈ СА ПОРОДИЦОМ

17(04).ЈУЛИ

**+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК САВА (Трлајић) ЕПИСКОП
ГОРЊОКАРЛОВАЧКИ, СА ПОСТРАДАЛИМ
СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИМА.**

+СВЕТИ АНДРЕЈ, АРХИЕПИСКОП КРИТСКИ.

**+СВЕТА ПРАВЕДНА МАРТА (МАЈКА СВЕТОГ СИМЕОНА
ДИВНОГОРЦА).**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

СВЕТИ ЦАРСКИ НОВОМУЧЕНИЦИ, РОМАНОВИ – песма 3, ГЛАС 6:

**Тропар: Када Тебе Који си на водама земљу обесио твар
виде како висиш (распет) на лобањском месту (на
Голготи), од страха великог задрхта, узвикујући да
нема светога осим Тебе, Господе.**

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Видевши како безбожници скрнавe и разарају твоју земљу, ти си, благочастиви царе (Николају Романов), као пророк Јеремија заплакао из дубине срца, горко уздишући и молећи се за народ који је сагрешио: Милосрдни Господе, не остављај оне што су мене оставили!

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Тропар: На земљи си био гладан и жедан правде Божије и за њу си кротко душу положио, праведни Николаје (Царе, Романов), а онда си се њоме у вишњем царству наситио, где обитаваш у векове.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Исцелења и чуда изливате, свети мученици (страстотерпци) Романови, народу који вам с вером притиче, и тиме молитвама вашим нашу жалост у радост обраћате.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

СВЕШТЕНОМученик САВА епископ ГОРЊОКАРЛОВАЧКИ, СА ПОСТРАДАЛИМ СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИМА - ПЕСМА 6, ГЛАС 8:

Тропар: Видевши непоколебљивост твоју у вери, мучитељи још теже истјазаваху те, мислећи да ће људске снаге твоје Саво богомудри поклекнути, не препознајући силу вишњега која те благодатно укрепљивала.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Тропар: Радујте се, часни презвитери (Епархије Горњокарловачке), јер вас Господ удостоји да храбро име Његово исповедите и чашу страдања до краја испијете, наслађујући се вечно лицезарија Божанстава Његовог.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: (СвештеноМученици Горњокарловачки) Евхаристију свету приносећи, крв своју улисте у свештену крв Спаситељеву, која вас оправда и препозна, као синове светлости у векове.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Радуј се, од рода људскога изабрана, невесто Пречиста (Богородице), јер кроз тебе свету дође спасење, један од Тројице човек постаде, ради обнављања пале творевине.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**ТРОПАР ДАНА (СРЕДА) – ГЛАС 1****ЧАСНОМ И ЖИВОТВОРНОМ КРСТУ ГОСПОДЊЕМ:**

Спаси Господи људи Твоја и благослови достојаније Твоје, побједи всјем Православним Христијаном нашим, на сопотивнија даруја, и Твоје сохрањаја Крестом Твојим житељство.	Спаси Господе народ Свој и благослови наслеђе Своје, даруј победу свим Православним Хришћанима над противницима њиховим, и Крстом Твојим сачувај народ Твој.
---	--

ТРОПАР ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ ЦАРСКИ НОВОМУЧЕНИЦИ, РОМАНОВИ: НИКОЛАЈ СА ПОРОДИЦОМ
– ТРОПАР, ГЛАС 4.**

Данас, благоверни људи, светло величамо седморо царских мученика, Христову домаћу цркву: Николаја и Александру, Алексеја, Олгу, Татјану, Марију и Анастасију. Они пак, који се многи окови и страдања нису плашили, од богобораца смрти и телесна страдања примише и одважност пред Господом у молитви задобише. Тога ради с љубављу ми кличемо: О свети страстотерпци, послушајте глас покајања и вапај народа нашег, и земљу руску (и земљу србску) у љубави ка Православљу утврдите, од међусобних сукоба сачувајте, мир свету од Бога испросите а за наше душе велику милост.

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК САВА (Трлајић) Епископ ГОРЊОКАРЛОВАЧКИ, са
ПОСТРАДАЛИМ СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИМА - Тропар, ГЛАС 8.**

Свештенумчениче Саво (Трлајићу) горњокарловачки * са
презвитерима својим часно пострадавши, *
животима својим Христа сведочећи, * кроз
мучеништво вечност задобисте, * радујући се у лику
часних страдалника, * спомените и нас грешне који
вас молитвено славимо.

СВЕТИ АНДРЕЈ, Архиепископ КРИТСКИ - Тропар, ГЛАС 4.

<p>Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сега ради стјажал јеси смиренијем високаја, нишчетоју богатаја, отче свјашченоначалниче Андреје Критски, моли Христа Бога, спастисја душам нашим.</p>	<p>Истина ствари објави те стаду твојему као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче првосвештениче Андреје Критски, моли Христа Бога да спасе душе наше.</p>
--	---

**СВЕТА ПРАВЕДНА МАРТА (МАЈКА СВЕТОГ СИМЕОНА ДИВНОГОРЦА)
- Тропар, ГЛАС 8**

У теби се, мати, сигурно спасе Боголикост, јер си
примивши Крст, следила Господа Христа. Делима си
учила презирати тело, желећи више за душу ствари
безсмртне, зато и са Анђелима, **преподобна Марто**
(мајко Светог Симеона Дивногорца), радује се дух
твој.

КОНДАК ДАНА (СРЕДА) – ГЛАС 4**ЧАСНОМ И ЖИВОТВОРНОМ КРСТУ ГОСПОДЊЕМ:**

<p>Вознесијсја на Крест вољеју, тезоименитому Твојему новому жителиству, шчедроти Твоја даруј, Христе Боже, возвесели силоју Твојеју благовјерниј и Христољубивиј род наш, побједи даја јему на сопостати; пособије имушчему Твоје оружије мира, непобједимују побједу.</p>	<p>Узneo си се на Крст вољом Својом, истоименоме новом становништву Твоме (Хришћанима) милости даруј, Христе Боже. Развесели силом Твојом благоверни и Христољубиви род наш, даруј му победу над непријатељима, јер имамо као помоћ оружје Твоје у свету, непобедиву победу Крста.</p>
---	--

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ ЦАРСКИ НОВОМУЧЕНИЦИ, РОМАНОВИ: НИКОЛАЈ СА ПОРОДИЦОМ
– Кондак, ГЛАС 8.**

Изабрани од Цара над царевима и од Господара над господарима међу руским царевима, ви сте благоверни мученици, који сте због Христа муке душевне и телесну смрт примили и венцима се небеским овенчали. Стога вам с љубављу благодарно кличемо као нашим милостивим покровитељима: Радујте се, царски страсотерпци (мученици) и за свету Русију пред Богом усрдни молитвеници.

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК САВА (Трлајић) Епископ ГОРЊОКАРЛОВАЧКИ, са
ПОСТРАДАЛИМ СВЕШТЕНОМУЧЕНИЦИМА - Кондак, ГЛАС 8.**

Служитељима верним показасте се, * свештеномученици
горњокарловачки, * епископом Савом предвођени, *
мучеништво примисте наслеђујући радост
непролазну, * са свима Светима у роду нашем
просијавшима.

СВЕТИ АНДРЕЈ, Архиепископ КРИТСКИ - Кондак, ГЛАС 2.

ПОДОБАН: ВИШЊИХ ИШЧЈА..

Разгласивши јасно лепоте Божанске, показао си се као
блистава светлост света, сијајући светлошћу Свете
Тројице, свети Андреје Критски, зато ти сви кличемо:
не престај да се молиш за све нас.

СВЕТА ПРАВЕДНА МАРТА (Мајка Светог Симеона Дивногорца)

- Кондак, ГЛАС 2 ПОДОБАН: В МОЛИТВАХ...

У молитви пред Господем стојиш, Пречистој Дјеви
Богородици песме и похвале приносиш, Марто
славна, јер си свето дете родила: Симеона предивног
(Дивногорца), светило целом свету; са њиме се увек
моли за све нас.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

Кондак - УМРЛИМА, ГЛАС 8:

Со свјатими упокој, Христе души раб Твојих, идјеже њест бољезан, ни печал, ни воздиханије, но жизањ безконечнаја.	Са Светима упокој, Христе , душе слугу Твојих, где нема болести, ни жалости, ни уздисања, него где је живот безконачни.
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

**ПРИЧАСТЕН - СВЕТИ РОМАНОВИ +
СВЕТИ САВА (ТРЛАЈИЋ) И САМУЧЕНИЦИ:**

Хор: Господе, спаси цара и услиши нас у
онај дан у који Те призовемо. (Пс. 19:9)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуха зла не убојитсја. (Пс. 111:6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

Свети Мученик Цар Николај Романов и ДРУГИ са Њим. Николај Романов рођен је у Царском селу 1868. године. Његов отац, руски цар Александар III, желео је да Николај буде војнички јак и чврст, али он је био нежне природе. Венчао се са Александром (Аlix од Hesse) 1894. године. Између 1895. и 1901, Николај и Александра изродили су четири принцезе: Олгу, Татјану, Марију и Анастасију. Године 1904, рођен је и принц Алексеј. Бољшевици су их све поубијали у Јекатеринбургу у ноћи између 16. и 17. јула 1918. Цар Николај био је дубоко побожан. За време његове владавине, у Русији је подигнуто десет хиљада храмова и преко седамсто педесет манастира. Посебно је поштовао преподобног Серафима Саровског, који је прорекао његову и његове породице мученичку смрт.

voanerges.rs/index.php/sv-dn-vn-ci-ni/b-s-d-sv-nkrspg/1572-4-7-17-7-sv-ndf-ri-si-sv-r-ov-i-uc-ni-c-r-ni-k-r-v-i-dnugi-s-ni

Свети СвештеноМученик Сава Горњокарловачки и ДРУГИ са Њим

Епископ Сава Трлајић (световно име Светозар), рођен је 19. јула 1884. године у Молу од оца Стефана и мајке Јелисавете рођене Каракашевић. Рукоположио га је епископ темишварски за ђакона и за презвитера 1909. године. Као парохијски свештеник службовао је у Пешки и Башаиду. Као удов свештеник, замонашио се 27. октобра 1929. у манастиру Крушедолу. За викарног епископа сремског постављен је 30. септембра 1934. године. За епископа горњокарловачког изабран је 22. јуна 1938. године. Почетком Другог светског рата 1941, одбио је понуду италијанских окупационих снага да напусти епархију и пређе у Београд. Ухапшен је 17. јула 1941. и заточен заједно са још тројицом српских свештеника и тринаест угледних Срба у шталу усташе Јосипа Томљеновића у Плашком. После мучења усташе су владику Саву, заједно са свештеницима: Богољубом Гаковићем, Ђуром Стојановићем и Станиславом

Насадилком, везали у ланце и 19. јула одвели у Госпић. Ту су мучени све до половине августа, када је владика одведен са 2000 Срба према планини Велебит. Негде на овој планини испио је чашу мученичке смрти са хиљадама православних Срба. Ни данас се не зна где је пострадао епископ горњокарловачки Сава. На редовном заседању Светог архијерејског сабора 1998. године, владика Сава проглашен је за светог и учислен у Именослов Српске цркве као свештеномученик.

Са њим се врши и блажена успомена свих током смутног времена (другог) светскога рата пострадалих клирика горњокарловачке епархије, ревносних пастира стада Христовог. Њиховим молитвама да нас Своблаги Господ помилује. Амин.